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Der Magistrat

Dezernat fur Ordnung,
Birgerservice und Grinflachen

Stadtrat Dr. Oliver Franz

Anfrage der Linke und Piraten-Fraktion vom 22. Dezember 2016, Nr. 27/2016 nach
§ 45 der Geschaftsordnung der Stadtverordnetenversammliung

SV-Nr.: 17-V-07-0001

Anfrage:

Welche dberwiegen?

VOINDSIOALNN

Was sind die Einstellungskriterien bei der Stadipolizei?
Welche Bildungsabschliisse werden fir die Einstellung bei der Stadtpolizei verlangt?

Wie lange besuchen angehende Stadtpolizist’innen die Wiesbadener Polizeiakademie?
Wenn ja.: Vor der Einstellung oder berufsbegleitend?

Wie sieht die Ausbildung aus?

Welche laufenden Fort- und Weiterbildungen gibt es?

Wie ist die Besoldung bzw. tarifliche Eingruppierung?

Wie hoch ist der Anteil der Stadtpolizist*innen mit unbefristeter tariflicher Arbeitsstelle?

7 0 Gibt es bei der Stadtpolizei Aufstiegsmadglichkeiten in den héheren Polizeidienst?

11. Wenn ja, in welchem Umfang?

12. Gibt es hinsichtlich der Tatigkeiten des Ordnungsamtes und der Stadipolizei der
Landeshauptstadt Wiesbaden eine Evaluation?
13. Wenn ja, wo ist diese verdffentlicht?

Die Anfrage beantworte ich wie folgt:

zu 1.

21 Jahre, Fuhrerschein Kl. B, abgeschlossene Berufsausbildung.

Zu?2..
Allgemeiner Schulabschluss.
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Zu 3.
Haupt- und Realschule bei dlteren Mitarbeitern. Bei Neueinstellungen eher Realschule/

Abitur.

Zud..
Gar nicht. Sie besuchen einen 6-wdchigen Lehrgang beim Hessischen Verwaltungsschul-
verband ,Hilfspolizeilehrgang®.

Zub.:
Entfallt, da Frage 4 mit nein beantwortet wurde.

Zub.:
Entspricht dem Lehrplan des Hessischen Verwaltungsschulverbandes. Einheitlich fir das
Land Hessen.

Zu7.:
Einsatztraining analog der Hessischen Landespolizei, allgemeine modulare Fortbildung,
angepasst an die Aufgabenstellung der Stadtpolizei.

Zu 8.
E 8 bzw. E 9 fiir die Dienstgruppenleiter.

Zu9.:
Derzeit ca. 70 unbefristet und 22 befristet. Entfristung ist beschlossen.

Zu 10.:
Nein,

Zu 1.
Entfallt, da Frage 10 mit nein beantwortet wurde.

Zui2.:
Ja, Bericht wurde im Parlament beschlossen.

Zui3.:
WinKosi «
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